

Музыка в жизни ребёнка

Рагозина Т.И.

музыкальный руководитель



Музыка всегда претендовала на особую роль в обществе. Она сопровождает нас на всём жизненном пути, начиная с первых дней жизни. Наиболее благоприятного периода для развития музыкальных способностей, чем детство, трудно представить. В детском саду мы ежедневно занимаемся музыкальной деятельностью. На музыкальных занятиях и в повседневной жизни работаем над развитием музыкальных способностей, прививаем эстетический вкус. Начинаем работать с детьми в возрасте от полутора лет, и провожаем их в школу. На этом этапе продолжительностью в шесть лет ребята систематически, последовательно занимаются всеми видами музыкальной деятельности: учатся петь, танцевать, слушать, играть на музыкальных инструментах. У детей развивается память, мышление, воображение, ориентировка в пространстве, крепнут голосовые связки, развивается правильное вокальное дыхание. В пении наши дети учатся правильно владеть своим голосом, дыханием, с раннего возраста закладывается основа для правильной постановки голоса, тем самым увеличивается объем легких, что является профилактикой респираторных заболеваний.

Совместное музицирование детей и взрослых наилучшим образом помогает в решении развития интереса к познанию, способствует интеллектуальному развитию, формирует эстетический вкус.

Одним из видов исполнительской деятельности является театрализованная деятельность детей под музыку. Это одно из средств знакомства детей с окружающим миром, его красотой и способ адаптировать ребенка к социальным отношениям между людьми. Но для успешного развития ребенка необходимо взаимодействие семьи и детского учреждения. Авторитет родителей, их предпочтения, интересы являются для ребенка главной отправной точкой в познании мира и в музыкальном развитии в частности. Не секрет, что по музыкальным пристрастиям можно судить о хорошем или... не очень вкусе человека. И чтобы у вашего крохи со вкусом, а также и памятью, ощущением гармонии и чувством прекрасного все сложилось, ему нужно помочь найти в музыке что-то свое — неповторимое и прекрасное. Чтобы это чудо произошло, достаточно, как можно раньше познакомить малыша с удивительным миром музыкальных звуков.

Чтобы связь в музыкальном воспитании между детским садом и семьёй

не прерывалась, можно и нужно организовывать детские праздники дома. Это могут быть различные детские концерты для мам и пап с привлечением соседских детей, детские постановки небольших сказок, дни рождения и многое другое. Надо только проявить немного фантазии и чуть-чуть направить детей, остальное они сделают сами.

Старайтесь, чтобы дома как можно больше звучала хорошая музыка: это могут быть детские песенки, которые они любят не только слушать, но и подпевают их. Обязательно должна звучать и классическая музыка, которая развивает эстетический вкус. Поощряйте желание ребёнка спеть что-то самому, помогите ему в этом, если у него возникают затруднения. Начните с самых простых маленьких попевок, постепенно переходя к более сложным в исполнении как в тесте, так и в мелодии. И тогда вы увидите, как музыка помогает крохе мягко и красиво... взрослеть!

